



## **Миссия США при ОБСЕ**

### **По случаю смерти бывшего коллеги по ОБСЕ**

Выступление Временного поверенного в делах США в ОБСЕ  
Кэтрин Бракер на заседании Постоянного совета в Вене  
5 июля 2024 года

Я хотела бы воспользоваться моментом, чтобы почтить память бывшего коллеги по ОБСЕ Дениса Сидоренко, который погиб 23 июня при невыясненных и вызывающих серьезную тревогу обстоятельствах.

Денис был моим коллегой, когда мы работали здесь в начале 2000-х годов. В то время в начале стола сидел представитель Албании, поэтому Денис сидел всего через несколько стульев справа от меня, а не напротив, где сегодня сидит представитель Беларуси. Он был дипломатом младшего ранга, выполнявшим свое первое или, может быть, второе задание. Здесь, в Вене, он стал отцом. Я помню его как чрезвычайно светлого, доброго человека, одаренного лингвиста и очень добросовестного и эффективного представителя своей страны, который также находился в сложных обстоятельствах. Делегация была небольшой, и Денису, казалось, удавалось заниматься практически всем. Мы тесно сотрудничали в экономической и экологической областях, а также в борьбе с терроризмом. У него было все, чего только можно пожелать коллеге. Было совершенно очевидно, что у него многообещающие перспективы.

Несколько лет спустя Денис вернулся в ОБСЕ в качестве депутата от Беларуси, также взаимодействуя с ОБСЕ в качестве сотрудника Министерства иностранных дел в Минске.

Как многие в этом зале слышали, Денис скончался 23 июня – предположительно, в результате самоубийства – после интенсивных допросов и проверки на полиграфе, проведенных белорусским КГБ после его возвращения в Минск из Берлина после восьми лет работы в качестве посла в Германии. Есть сообщения, что на его теле были обнаружены следы пыток. У Дениса осталось двое детей.

Я была глубоко опечалена этой новостью. Денис был потрясающим человеком и талантливым дипломатом, который служил своей стране более двадцати лет. Возможно, мы никогда не узнаем истинных обстоятельств смерти Дениса Сидоренко, но одно можно сказать наверняка: Дениса Сидоренко забрали у нас слишком рано.

Я надеюсь, мы сможем найти подходящий способ почтить память Дениса и отметить его заслуги. Его жизнь оборвалась, но мы – его бывшие коллеги и друзья – должны хранить память о нем.

###

*Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.*